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Науково-технічний прогрес розвивається дуже швидко як в Укра-
їні, так і в інших державах світу. Це призводить до використання 
нових технологій виробництва, більш сучасних речовин при вироб-
ництві, переробці, збереженні продуктів харчування та сировини, 
використання генетично модифікованих організмів в складі харчо-
вих продуктів, при пакуванні продуктів харчування із застосуван-
ням консервуючих газів для продовження терміну їх придатності. В 
зв’язку з цим питання якості продуктів харчування в останні часи 
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набувають все більшої важливості, бо від цього залежить не тільки 
здоров’я людей, збереження сприятливого навколишнього середови-
ща, а і виживання сучасного людства. Додаючи сюди ще і зміну клі-
матичних умов (глобальне потепління, вітри, грози, зливи, пожежі), 
що суттєво впливають на аграрне виробництво, вимоги споживачів 
до якості сільськогосподарської продукції стають набагато жорсткі-
шими, ніж в інших галузях виробництва. 

Законодавче закріплення поняття виробництва органічної сіль-
ськогосподарської продукції міститься в спеціальних нормативних 
актах. Згідно із ст. 1 Закону України “Про виробництво та обіг орга-
нічної сільськогосподарської продукції та сировини” від 03.09.2013 
року під останнім необхідно розуміти виробничу діяльність фізич-
них та юридичних осіб (у тому числі з вирощування та переробки), 
де під час такого виробництва виключається застосування хімічних 
добрив, пестицидів, генетично модифікованих організмів (ГМО), 
консервантів, тощо, і на всіх етапах виробництва (вирощування, 
переробки) застосовуються методи, принципи та правила, визначе-
ні цим законом для отримання натуральної екологічно чистої про-
дукції, а також збереження та відновлення природних ресурсів. І ст. 
1Закону України “Про основні принципи та вимоги до органічного 
виробництва, обігу та маркування продукції” від 10.07.2018 року ор-
ганічним виробництвом визнає сертифіковану діяльність, пов’язану 
з виробництвом сільськогосподарської продукції (в тому числі всі 
стадії технологічного процесу, а саме первинне виробництво (вклю-
чаючи збирання), підготовка, обробка, змішування та пов’язані з 
ним процедури, наповнення, пакування, переробка, відновлення та 
інші зміни стану продукції), що проводяться із дотриманням вимог 
чинного законодавства у сфері органічного виробництва, обігу та 
маркування органічної продукції.

Аграрний сектор економіки несе повну відповідальність за ви-
робництво якісних харчових продуктів рослинного та тваринного 
походження, забезпечення продовольчої сировиною діючих підпри-
ємств, формування продовольчої, екологічної та економічної безпе-
ки країни. Ці положення закріплені в Концепції державної цільової 
програми розвитку аграрного сектору економіки на період до 2022 
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року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
30 грудня 2015 року. 

Наша держава має всі умови для розвитку органічного сільсько-
господарського виробництва: сприятливі природно-кліматичні умо-
ви,  родючі землі, низьку орендну плату на землю, зростаючий попит 
на органічні продукти харчування, наявність значних територій без 
істотного застосування агрохімікатів, що дасть змогу швидко пере-
вести їх на сертифіковане органічне виробництво. Для успішного 
просування процесу розвитку органічного виробництва з боку дер-
жави повинна надаватись відповідна підтримка, враховуючи те, що 
органічне виробництво більш затратне в порівнянні з традиційними 
способами ведення сільськогосподарського виробництва. Ця галузь 
має отримувати від держави бюджетні субсидії, пільгове кредиту-
вання, інформаційно-консультативні послуги, забезпечення трудо-
вими ресурсами, земельними ділянками, на яких може вестись ор-
ганічне виробництво. 

Крім державної підтримки вітчизняне діюче законодавство в га-
лузі обігу та виробництва органічної сільськогосподарської продук-
ції та сировини необхідно вдосконалювати, адаптувати до світового 
законодавства, враховуючи те, що сучасні інтеграційні процеси тіс-
но перетинаються. А Україна взяла на себе зобов’язання привести у 
відповідність діюче аграрне законодавство до вимог Європейського 
Союзу та права Світової організації торгівлі. Парламент України За-
коном від 16 вересня 2014 року № 1778-VII ратифікував Угоду про 
асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з атомної енергії, їхніми державами-членами, укла-
дену в м. Брюсселі в частині політичних положень (преамбула ст. 1, 
розділи І, ІІ, ІV) 21 березня 2014 року у частині торговельно-еконо-
мічних галузевих положень (розділи III, IV, V, VI) 27 червня 2014 
року.

З урахуванням вищезазначеного чинне вітчизняне законодав-
ство, регулююче виробництво органічної сільськогосподарської 
продукції треба вдосконалювати шляхом внесення доповнень в про-
цедуру сертифікації, прийняттям певних підзаконних актів для ство-
рення більш чіткого механізму реалізації закріплених законодавчих 
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положень, які стосуються порядку оцінки придатності грунтів для 
органічного землеробства, технічних умов виробництва окремих 
видів сільськогосподарської продукції та сировини з урахуванням 
їх особливостей, посилити положення законодавства, стосовно де-
тальнішого розкриття заходів держави по підтримці виробництва 
та обігу органічної сільськогосподарської продукції. Здійснення ви-
щезазначених заходів забезпечить подальший успішний розвиток 
виробництва органічної сільськогосподарської продукції в Україні, 
знизить продовольчу залежність від інших держав світу, підвищить 
конкурентоспроможність вітчизняного аграрного товаровиробника-
експортера органічної сільськогосподарської продукції, сприятиме 
покращенню здоров’я нації.
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